

**Parteneriate pentru servicii de cantină socială  
incluzive și durabile****Perioada de  
implementare:** 01.01.2022 - 31.12.2024**Țările PaE:**  
Moldova**PARTENERIATE  
PENTRU SERVICII  
DE CANTINĂ SOCIALĂ****Contribuția UE:** € 1 000 000**Buget total:** € 1 327 609**Organizație(Organizații) de  
implementare:**Keystone Human Services International Moldova  
Association**Linkuri către conturile de social media:**

@ProiectServiciiCantinaSociala,

**Site-ul  
proiectului:****Descrierea proiectului:**

Proiectul urmărește îmbunătățirea serviciilor de cantină de ajutor social din Republica Moldova în vederea asigurării sustenabilității funcționării acestora și extinderea accesului la servicii persoanelor din grupuri vulnerabile. În acest scop, proiectul va încuraja implicarea activă a organizațiilor societății civile (OSC) în dialogul politic pentru a contribui la actualizarea cadrului legal care reglementează activitatea serviciilor de cantină de ajutor social. De asemenea, modele inovative de funcționare a serviciilor de cantină de ajutor social vor fi pilotate. Totodată, va fi elaborat în parteneriat cu autoritățile publice centrale cadrul normativ menit să legifereze mecanismul inovator de donare și redistribuire a surplusului de alimente prin intermediul Băncii de Alimente. Noul cadru legislativ va crea condiții favorabile pentru ca OSC-urile și alți prestatori publici și privați să ofere servicii de cantină de ajutor social mai eficiente, prevenind astfel risipa de alimente.

În acest sens, va fi creată o platformă online pentru Banca de Alimente care va încuraja o cooperare intersectorială între furnizorii de alimente, OSC-uri, prestatorii de servicii sociale, rețelele de voluntari. Platforma va consolida și mai mult Banca de Alimente ca mecanism național de coordonare pentru colectarea, depozitarea și redistribuirea surplusului către serviciile de cantină de ajutor social și grupurile vulnerabile. De asemenea, va fi îmbunătățită infrastructura și asigurată financiar activitatea a cinci servicii de cantină socială furnizate de A.O. „Concordia. Proiecte Sociale”, iar personalul cantinelor va beneficia de un program de instruire.

Totodată, va fi organizată o campanie națională de comunicare pentru a încuraja o schimbare a comportamentului

**Rezultate așteptate:**

Rezultatul principal așteptat este îmbunătățirea calității serviciilor de cantină socială din țară prin implementarea unor modele inovative de prestare a serviciilor de cantină de ajutor social și prin includerea mecanismului de colectare și distribuire a surplusului de alimente care va contribui la sustenabilitatea serviciilor.

Unele din rezultatele concrete așteptate de la proiect sunt:

- Trei studii efectuate — studiu privind analiza situațională a prestării serviciilor de cantină socială în Republica Moldova, raport de analiză a modelelor de servicii de cantină socială prestate în țări europene cu recomandări pentru implementarea modelelor de bune practici în Moldova, studiu privind risipa de alimente în Republica Moldova.
- Două campanii de advocacy desfășurate pentru crearea unui cadru legal favorabil funcționării eficiente a serviciilor de cantină socială și mecanismului privind donarea și redistribuirea alimentelor prin cooperare intersectorială.
- Modele inovatoare de servicii de cantină socială elaborate pe baza bunelor practici naționale și europene și convenite cu factorii de decizie politică.
- Cel puțin cinci servicii de cantină socială prestate de A.O. „Concordia. Proiecte Sociale” restructurate și îmbunătățite cu infrastructură și logistică.
- Cel puțin 300 de persoane vulnerabile ce vor beneficia de servicii de cantină socială îmbunătățite furnizate de A.O. „Concordia. Proiecte Sociale” până la sfârșitul anului 2024.
- Platformă online pentru Banca de Alimente funcțională prin cooperare intersectorială.